

# Βικτώρια: Βαριές ποινές στους εργοδότες που κλέβουν τους εργαζόμενους

**Τ**α αφεντικά που «κλέβουν» τους μισθούς των εργαζομένων τους στην Πολιτεία της Βικτώριας θα αντιμετωπίζουν ποινές φυλάκισης έως και 10 ετών σύμφωνα με την νέα νομοθεσία που ψηφίστηκε από το Πολιτειακό Κοινοβούλιο την Τρίτη το βράδυ.

Οι εργοδότες που παρακρατούν παράνομα μισθούς, συνταξιοδοτικές παροχές ή καταστρατηγούν άλλα δικαιώματα των εργαζομένων τους θα τιμωρούνται, επίσης, με πρόστιμα από 198.264 \$ έως και 991.320 \$ (για εταιρείες). Αδίκημα θα θεωρείται πλέον και η μη τήρηση ή η παραποίηση των αρχείων μισθοδοσίας.

Για την εφαρμογή της νέας νομοθεσίας δημιουργείται Σώμα Επιθεώρησης για τη διερεύνηση περιπτώσεων μη πληρωμής δεδουλευμένων ή μη καταβολής του σωστού μισθού. Οι εργοδότες που θα αποδεικνύεται ότι έχουν κάνει λάθος στην καταβολή μισθών χωρίς πρόθεση να κλέψουν τον εργαζόμενο ή που εν αγνοία τους δεν έχουν σεβαστεί τα δικαιώμα-



τα του δεν θα τιμωρούνται σύμφωνα με τους νέους νόμους. Η γενική εισαγγελέας Jill Hennessy είπε ότι χάρη σε αυτή τη μεταρρύθμιση οι εργοδότες που παρανομούν θα ελέγχονται πλέον από την δικαιοσύνη. «Υποσχεθήκαμε να ποινικοποιήσουμε την κλοπή των μισθών και τηρήσαμε αυτήν την υπόσχεση - οι εργοδότες που κλέβουν χρήματα και δεν σέβονται τα δικαιώματα των εργαζομένων θα αντιμετωπίζουν τον νόμο», τόνισε η υπουργός. Η Samantha Mangwana των Shine Lawyers με ειδικότητα στο εργατικό δίκαιο δήλωσε ότι η κλοπή των μισθών

ήταν ούτως ή άλλως αδίκημα αλλά αυτό δεν απέτρεψε τους εργοδότες από το να κλέβουν τους εργαζόμενους. Ο διευθυντής του Migrant Workers Center, Matt Kunkel είπε ότι οι νέα νομοθεσία είναι μια τεράστια νίκη για τους μετανάστες που συχνά πέφτουν θύματα της κακής εργοδοσίας. Να σημειωθεί ότι και η ομοσπονδιακή κυβέρνηση μελετά την ποινικοποίηση της μη καταβολής μισθών, ενώ ο ομοσπονδιακός Διαμεσολαβητής, το γνωστό Fair Work, ρυθμίζει ομοίως τα θέματα απασχόλησης αλλά δεν μπορεί να επιβάλει ποινή φυλάκισης. Το Βικτωριανό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο δήλωσε τον Μάρτιο ότι οι πολιτειακοί νόμοι που προστατεύουν τους εργαζόμενους θέτουν σε κίνδυνο το επιχειρηματικό περιβάλλον στη Βικτώρια. «Οι επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι χρειάζονται μια εθνική προσέγγιση. Οι περιπτώσεις και μπερδεμένες πολιτειακές προσεγγίσεις θα βλάψουν το επιχειρηματικό περιβάλλον και θα αποθαρρύνουν την απασχόληση», ανέφερε. Οι νέοι νόμοι θα τεθούν σε ισχύ τον επόμενο χρόνο.

## 21 νέες περιπτώσεις κοροναϊού στη Βικτώρια Η μεγαλύτερη άνοδος από τις αρχές Μαΐου

Ταξιδιώτες που επέστρεψαν και βρίσκονται σε καραντίνα σε ξενοδοχεία της Βικτώριας είναι η αιτία για τη μεγαλύτερη άνοδο των κρουσμάτων κοροναϊού τον τελευταίο μήνα. Η υπουργός Υγείας Τζένη Μικάκος ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων στην Πολιτεία έφτασε τα 1762 μετά την καταγραφή 21 νέων κρουσμάτων. Την τελευταία φορά που σημειώθηκε μεγαλύτερη αύξηση ήταν στις 4 Μαΐου, όταν εντοπίστηκαν 22 κρούσματα. Από τις 21 νέες περιπτώσεις που ανακοινώθηκαν την Τετάρτη, οι 15 ήταν ταξιδιώτες που βρίσκονταν σε υποχρεωτική καραντίνα. «Θα συνεχίσουμε να έχουμε μεγάλους αριθμούς ταξιδιωτών που επιστρέφουν στην Αυστραλία και ειδικότερα στη Μελβούρνη», δήλωσε η κα Μικάκος σε δημοσιογράφους και πρόσθεσε ότι αυτό «προφανώς θα επηρεάσει τους αριθμούς των κρουσμάτων». Ο Πρέμιερ Ντάνιελ Αντριους δήλωσε ότι ο αριθμός των περιπτώσεων που εντοπίστηκαν ήταν σε καραντίνα σε ξενοδοχεία γεγονός που αποδεικνύει ότι το υπουργικό συμβούλιο έκανε πολύ καλά που πήρε αυτό το μέτρο για όσους ταξιδιώτες επιστρέφουν. Ενθάρρυνε επίσης τους πολίτες να κάνουν διακοπές στη Βικτώρια αν και η Νότια Αυστραλία έχει ανοίξει τα σύνορα της για τους πολίτες της Δυτικής Αυστραλίας, της Τασμανίας και της Βόρειας Επικράτειας. «Δεν θέλω να προσβάλω τη Νότια Αυστραλία, αλλά γιατί να πάτε εκεί; Κάντε διακοπές εδώ», είπε ο Πρέμιερ. Οι υγειονομικές αρχές διαβεβαιώνουν ότι οι περισσότεροι ταξιδιώτες μολύνθηκαν από τον κοροναϊό πριν πετάξουν στην Αυστραλία και όχι μέσα στο αεροπλάνο. Ανάμεσα στις νέες περιπτώσεις που καταγράφηκαν την Τετάρτη ήταν και υπάλληλος του Stamford Plaza Hotel, όπου στεγάζονται ταξιδιώτες που επέστρεψαν στη χώρα. Θετικός βρέθηκε και ένοικος του 53 κλινών κέντρου φροντίδας ηλικιωμένων Rosstown Community στο Carnegie. Το κέντρο έκλεισε για να απολυμανθεί και να εντοπιστούν οι επαφές του ασθενούς. Εν τω μεταξύ, ένα κέντρο παιδικής μέριμνας στη Μελβούρνη έκλεισε, επίσης, όταν εργαζόμενος του εντοπίστηκε θετικός στον κοροναϊό. Υπενθυμίζουμε ότι πληροφορίες για την αντιμετώπιση του κοροναϊού στα ελληνικά μπορείτε να βρείτε στην διεύθυνση [sbs.com.au/coronavirus](http://sbs.com.au/coronavirus).

## Εννιά συλλήψεις μετά τη δολοφονία 15χρονου στη Μελβούρνη

Εννέα άτομα συνελήφθησαν και ανακρίθηκαν από την αστυνομία που αναζητεί τους δράστες της συγερής δολοφονίας 15χρονου αγοριού που μαχαιρώθηκε στη Μελβούρνη την Τρίτη το βράδυ. Το αγόρι προσεγγίστηκε από μια ομάδα οκτώ έως δέκα ανδρών την Τρίτη το απόγευμα στο εμπορικό κέντρο Brimbank στο Deer Park και άφησε την τελευταία του πνοή πριν φτάσει το ασθενοφόρο. Η ομάδα των ατόμων που έκανε την επίθεση απομακρύνθηκε από τον τόπο του εγκλήματος μετά την δολοφονία αλλά έξι από αυτούς συνελήφθησαν σε κοντινό δρόμο λίγο αργότερα. Αυτόπτες μάρτυρες δήλωσαν στο Nine News ότι η ομάδα κουβαλούσε μαχαίρια και ότι μαχαίρωσε τον έφηβο πολλές φορές στο στήθος και το στομάχι. «Είναι καλό παιδί, πηγαίνει στην εκκλησία. Προέρχεται από μια καλή οικογένεια, μια ταπεινή οικογένεια. Είναι απίστευτο αυτό

που του συνέβη», δήλωσε φίλος της οικογένειάς του θύματος. Η διαμάχη και η επακόλουθη δολοφονία πιστεύεται ότι πυροδοτήθηκε από καυγά που ξεκίνησε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ανέφερε το Nine. Ώρες αργότερα, ακολούθησε δεύτερος καυγάς στη τοποθεσία που έγινε το έγκλημα, αυτή τη φορά μεταξύ περίπου 30 ατόμων. Πλάνα του δεύτερου καυγά που δημοσιεύτηκαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δείχνουν ανθρώπους να τρέχουν στη σκηνή του εγκλήματος ενώ ένα άτομο ακούγεται να φωνάζει «θα σε σκοτώσω». Από τους συμμετέχοντες στο δεύτερο καυγά συνελήφθησαν τρία άτομα. Δύο αγόρια, ηλικίας 15 και 17 ετών αφέθηκαν προσωρινά ελεύθερα ενώ ένας ακόμη 15χρονος ανακρίθηκε και στη συνέχεια αφέθηκε κι αυτός ελεύθερος. Ένας αστυνομικός μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο με μικρά τραύματα.

## Βοηθήστε στη βελτίωση των υπηρεσιών Φροντίδας Ηλικιωμένων!

Η Βασιλική Επιτροπή για τη Φροντίδα Ηλικιωμένων έχει λάβει ήδη πολλές πληροφορίες για προβλήματα στη φροντίδα ηλικιωμένων στην Αυστραλία. Η Επιτροπή επιθυμεί τώρα να της αναφέρει το κοινό ιδέες για το πώς θα μπορούσε η φροντίδα ηλικιωμένων να είναι καλύτερη στο μέλλον. Οι ιδέες σας είναι πραγματικά σημαντικές.

Για να μάθετε πώς μπορείτε να μοιραστείτε τις ιδέες σας στη δική σας γλώσσα, επισκεφθείτε το [fecca.org.au/how-can-aged-care-services-be-better](http://fecca.org.au/how-can-aged-care-services-be-better)

Αυτό πρέπει να το κάνετε πριν τις 30 Ιουνίου 2020.